MODELLI e METODI MATEMATICI della FISICA

Soluzioni dell’esame del 13 settembre 2018

1. Essendo l'integrando una funzione pari, possiamo scrivere
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Estendendo l'integrale sui complessi, il primo termine si puo chiud-
ere sul semipiano superiore, mentre il secondo sul semipiano inferiore.
L’integrando ha due poli doppi, per z = =+, e per il primo termine
dobbiamo considerare solo il polo z = 7 e per il secondo solo il polo
z = —1. Quindi abbiamo
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dove il segno — nel secondo termine & dovuto al fatto che la seconda
curva e percorsa in senso orario. Otteniamo
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Sostituendo si ottiene
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2. Abbiamo
22 —22-3=(2z+1)(z—3)

da cul si ottiene




Espandiamo il primo termine in 1 e il secondo in z.
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3. Definiamo la matrice .
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da cui si ottengono i proiettori
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4. Per x # 1 I'equazione ha soluzione

Scriviamo quindi
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da cui
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Imponendo y(0) = 1 otteniamo

Quindi la soluzione &



